

Позывные «красной субботы»

ШТАБ ОРГАНИЗОВАН

В совхозе «Салайрский» состоялось расширенное заседание партийного комитета. На него были приглашены руководители и механики отделений, секретари цеховых парторганизаций, бригадиры животноводства, работники Сосновского сельского Совета и школы. Рассмотрен вопрос о подготовке и проведении коммунистического субботника, посвященного 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Партийный комитет организовал штаб из девяти человек (председателем утвержден секретарь партийного комитета А. П. Колесников). Штаб обязал руководство совхоза обеспечить всех участников субботника работой, техникой, инвентарем.

В «красной субботе» примут участие не менее 500 тружеников совхоза. Заработанные деньги будут перечислены в Фонд пятилетки. **Л. ШЕРИН.**

◆ В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ(

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки».

В нем партийным, советским, профсоюзовым, комсомольским и хозяйственным органам предложено, используя высокий трудовой и политический подъем масс, направить социалистическое соревнование на реализацию задач, выдвинутых товарами Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXVI съезде партии, решений съезда, успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки, обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Поднять уровень всей организации социалистического соревнования, развивать его в тесной связи с мерами по совершенствованию хозяйственного механизма. Приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку подлинного творческого поиска, трудовой сознательности и товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ подчеркивают, что девизом соревнования должно стать: «Работать эффективно и качественно!». Это значит по-хозяйски относиться к общественному добру, умело и эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, весь производственный потенциал, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, лучшем использовании основных фондов.

Партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям уделять особое внимание развертыванию соревнования в бригадах, на участках, в отделениях, на фермах. Усилить роль этих коллективов в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров, воспитание коммунистического отношения к труду.

Предвидя соревнования, ударники и коллективы коммунистического труда должны служить образцом на производстве, в общественной жизни и в быту.

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 31 марта 1981 года

№ 39 (4140)

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС – В ЖИЗНЬ!

ДОРОЖИ КАЖДЫМ ЧАСОМ!

◆ Наше интервью

ТВОРЧЕСКИ, С ИНИЦИАТИВОЙ

Коллектив совхоза «Гурьевский» одним из первых в районе поставил посевную технику на линейку готовности. План ремонта за четвертый квартал 1980 года выполнен хозяйством на 150 процентов. Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съезда партии, механизаторы и ремонтники успешно справились с заданием трех месяцев с. г. Немалая заслуга в этом хорошего, инициативного руководителя, заведующего мастерскими В. Н. Козырева. Наш корреспондент Н. Локонова попросила ответить его на несколько вопросов.

— Владимир Николаевич, в чем залог успешной подготовки техники к весне?

— Прежде всего, в четкой организации труда. Ремонт у нас круглогодичный, но большая нагрузка приходится все-таки на зимние месяцы. В ноябре, как и в прошлые годы, были созданы основные звенья: по ремонту двигателей, сборке и подготовке комбайнов. По восстановлению сельхозмашин и прицепного инвентаря организуются звенья отдельно на фермах. На каждый месяц создается четкий, продуманный, реальный график ремонта, с которым знакомятся рабочие мастерской. Поэтому каждый человек уже на весь месяц видит ясно поставленную перед ним цель, знает тот объем работы, который ему придется выполнять.

На темах подготовки сказались и высокая квалификация наших рабочих. Запасными частями мы снабжаемся не лучше других хозяйств. Поэтому много внимания уделяем реставрации узлов и деталей, а для этого нужны знающие люди. И радостно, что недостатка в них мы не испытываем. Кузнец В. М. Краев, токарь А. С. Федоров, слесари А. В. Крылов, А. Х. Барылов, В. А. Загорский — наша гордость. Это люди, и социалистических обязательств.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические работники, специалисты и служащие учредить единый общесоюзный знак «Ударник одиннадцатой пятилетки», с вручением памятного подарка за достижение высоких показателей в повышении эффективности и качества работы, до-срочное выполнение заданий и социалистических обязательств.

С 27 марта состоялась пятая сессия районного Совета народных депутатов. Она обсудила вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов за 1980 год и задачи районного, сельских и поселковых Советов народных депутатов по выполнению решений XXVI съезда КПСС».

С докладом по этому вопросу выступил председатель рай-

ТРУДЯТСЯ ХОРОШО

Вся посевная и посевообрабатывающая техника в совхозе «Новый» готова к посевной кампании. Большая заслуга в этом звена по ремонту сельхозмашин в составе Н. Н. Васильева (звеневой), И. А. Чашнина и И. И. Киселева. Каждый из них ежедневно перекрывает норму на десять-двенадцать процентов при хорошем качестве ремонта.

— Как обстоят дела с качеством ремонта?

— В подготовке трактора участвует обязательно сам хозяин машины. Он хорошо ее знает, поможет ремонтникам выявить неполадки. Да и за качеством ремонта проследит. Ведь ему на тракторе работать.

На каждой ферме создана комиссия. Она принимает машину, вышедшую из ремонта. В этом году результаты работы по качеству оценены на «хорошо», что является гаранцией надежной работы техники на полях.

— В решениях XXVI съезда сказано: «Продолжить техническое перевооружение сельского хозяйства на базе новой техники». Каковы же перспективы развития ремонтной базы вашего хозяйства?

— У нас реконструировано одно из помещений мастерской и сейчас идет оснащение его оборудованием. Планируем реконструировать и основной корпус, где ремонтируются тракторы. Поднимем выше здание, что даст возможность механизировать многие процессы, а значит улучшатся условия труда рабочих, появится возможность готовить более качественно машины.

В этом году планируется строительство пункта технического обслуживания. Это увеличит сроки эксплуатации техники, сократит объем ремонтных работ.

Что же касается оборудования мастерских, то с этим у нас дело обстоит плохо. Станки токарные, шлифовальные и другие очень старые, давно отслужившие свой срок. Но пока вопрос этот остается открытым. Поступления их в ближайшее время не предвидится.

ГОТОВЫ ВСЕ ТРАКТОРЫ

Тщательно готовятся к посевной рабочие ремонтно-механических мастерских совхоза «Пермняковский». Приняя на себя высокие социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда партии, механизаторы делали все для их выполнения.

Весь зимний период ритмично выполнялся график подготовки машин к весне. Залогом столь успешной работы стало отношение людей к своему делу. В мастерских трудятся высококвалифицированные специалисты. Среди них ветераны производства, слесари, А. Я. Кудрявцев. Неоднократно он становился лидером соревнования.

Более двух десятков лет работает в хозяйстве А. Е. Рузакин. Большую помощь в подготовке техники к весенне-полевым работам оказывают механизаторы М. С. Ушмаев, К. М. Егоров. Все тракторы поставлены на линейку готовности.

Н. СТЕПАНОВА.

ПЯТАЯ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

С 27 марта состоялась пятая сессия районного Совета народных депутатов. Она обсудила вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов за 1980 год и задачи районного, сельских и поселковых Советов народных депутатов по выполнению решений XXVI съезда КПСС».

С докладом по этому вопросу выступил председатель рай-

ремонтно-строительного управления В. И. Павлик, председатель районного народного суда М. Н. Заверхин, бригадир животноводства союзхоза «Бачатский» Н. З. Данышина, директор Беловского горбыткомбина, та П. М. Бирюля, заведующая отделом культуры райисполкома Н. А. Чимбарова, заместитель директора шахты «Сигнал» А. Н. Насека, первый секретарь райкома партии В. И. Насонов.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

◆ Пленум райкома ВЛКСМ

ЕДИНЫ В ТРУДЕ И ПОМЫСЛАХ

Состоялся шестой пленум Беловского райкома ВЛКСМ. На нем был рассмотрен вопрос «Об итогах работы XXVI съезда КПСС и задачах районной комсомольской организации, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева». С докладом выступил первый секретарь райкома комсомола А. Ф. Сидоров.

Отчет ЦК КПСС XXVI съезду партии, — сказал он, — событие историческое в жизни нашего общества, а значит и в жизни каждого из нас. Высокие цели, намеченные этим документом. Благородны поставленные им задачи. Но и путь к ним не легок. Нам предстоит глубоко изучить документы XXVI съезда КПСС, вдумываясь в цифры и важнейшие положения, трезво и ответственно оценивая свои собственные силы. Иначе и быть не может: жизнь страны — наша жизнь, ее заботы — наши заботы, ее дела — наши дела.

Идя навстречу XXVI съезду КПСС, комсомольцы и молодежь нашего района: механизаторы и животноводы, шахтеры и строители, медицинские работники и работники сферы бытового обслуживания, учащиеся горячо отклинулись на призыв инициаторов социалистического соревнования «XXVI съезд КПСС — 26 ударных недель». В связи с этим многие молодые труженики взяли повышенные обязательства и досрочно завершили свои личные пятилетние планы. Только руками молодых механизаторов в прошлом году в закрома Родины было засыпано почти 30 тысяч тонн зерна. Молодежное звено Анастасии Шерешовец из кол-

хоза им. Ильича намолотило 31 тысячу 688 центнеров зерна и завоевало переходящий приз имени Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина, учрежденный районным комитетом комсомола.

С большим подъемом трудились на полях колхоза «Правда» Леонид Салдаев, в колхозе им. 21 партсъезда — молодой коммунист, член бюро райкома комсомола Анатолий Макаров. Как и Анастасия Шерешовец, они награждены почетными знаками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Основой для повышения продуктивности общественного животноводства, — продолжает А. Ф. Сидоров, — является кормовая база. Молодые механизаторы и на этом участке сельскохозяйственного производства показали высокие результаты работы. Среди лучших — Александр Антипенко из колхоза «Россия», Юрий Антонов из совхоза «Салаирский». Виктор Песков — из совхоза «Родина». Работая в поле от заря до зари, эти ребята на уборке кукурузы и заготовке грубых кормов выполняли по полторы-две нормы.

Значительных успехов в труде на предсъездовской вахте добились молодые животноводы района. В минувшем году более трех тысяч килограммов молока получили от каждой коровы своей группы делянки колхоза им. 21 партсъезда Надежда Логинова и Галина Синицына. Коллектив комсомольско-молодежной бригады из совхоза «Рассвет», возглавляемый Валентиной Коноваловой, получил за 1980 год по 2921 килограмму молока от коровы. Свои социалистические обязательства: план двух месяцев по надою

молока к открытию съезда — бригада выполнила.

В дни работы съезда под руководством трудались молодые животноводы Татьяна Юрьева из совхоза «Пермяковский», Надежда Смыргина из совхоза «Новопестеревский», Сергей Можаев из совхоза «Родина». За высокие показатели в труде они награждены почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства».

В ходе социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи района хороших результатов в работе добилась фельдшер Бачатского дома-интерната Галина Рославцева и продавец Менчерепского рабочего Людмила Костина. Эти примеры, а их можно привести много, — говорят о стремлении молодежи к профессиональному мастерству и желанию внести свой вклад в выполнение решений партии.

Задача комитетов комсомола — довести до сознания каждого молодого человека задачи, выдвинутые партией, пути и средства практического их осуществления. В районной комсомольской организации уже скомплектовано 25 комсомольских политруков. Изучение теории в кружках и школах способствует активному росту политической сознательности, трудовой и общественной активности слушателей.

Улучшившая качественный состав пропагандистов, среди них — 98 процентов имеют высшее и незаконченное высшее образование. Лучшими пропагандистами сегодня можно назвать Валерия Анатольевича Плотникова, инженера по технике безопасности совхоза «Моховский» (за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи он награжден Почетной гра-

мотой обкома комсомола), Татьяну Шурбину — бухгалтера совхоза «Родина», и Анатолия Кузьмичева — агронома совхоза «Рассвет», Тамару Идельевну Корзаеву — инженера-экономиста СМП-831.

Но в ряде кружков в совхозах «Горский», «Гурьевский», колхозе «Кузбасс», районного потребкооперации уровень занятых остается низким, учеба проходит в отрыве от конкретных задач трудовых коллективов. Срывы и переносы занятий допускаются со стороны комитетов комсомола совхозов «Пермяковский», «Иношчинский», «Новый», шахты «Сигнал».

Центральный комитет ВЛКСМ принял постановление «О задачах комсомольских организаций по пропаганде и изучению документов и материалов XXVI съезда КПСС».

В кружках и семинарах комсомольской, политической и экономической учебы с марта по май необходимо провести специальные занятия по изучению документов и материалов XXVI съезда КПСС. Необходимо повсеместно организовать общественно-политические чтения для молодежи «Решения XXVI съезда партии — программа мира и созидания».

Комсомольские активисты, ветераны партии, — сказал в заключение докладчик, уже начали большую пропагандистскую работу среди молодежи. Они стремятся ясно и четко разъяснить каждое положение Отчетного доклада, вопросы внешней и внутренней политики КПСС. Думается, что комсомольские работники должны помочь новыми, интересными формами работы подкрепить этот порыв своей организаторской деятельности. Мудрое партийное слово, произнесенное с трибуны съезда — большая сила. Необходимо сделать все возможное, чтобы максимально ее использовать в решении самых актуальных вопросов. Такова сегодня наша первоочередная задача.

звена А. И. Шерешовец стала чемпионом колхоза. Хороших показателей добились сестры Ганьковы. Успех в работе во многом зависит от деятельности комитета комсомола.

— Долг всей молодежи района — добиться выполнения решений съезда, — прозвучало в выступлении секретаря райкома КПСС В. Т. КОРОВИНА.

Этим мы внесем свою лепту в дело укрепления мира. Первейший долг каждого комсомольца — тщательно изучить материалы съезда, вникнуть в каждое слово, взять себе на вооружение. Мы приступаем к выполнению продовольственной программы. Съезд выдвинул лозунг «Животноводство — ударный фронт». Многому нам еще предстоит учиться. Поэтому на первом плане — выполнение ленинского завета «Учиться, учиться и еще раз учиться». За парту должны сесть все, не имеющие нужного образования.

Вся деятельность комсомольцев-активистов должна быть направлена на воспитание у молодежи энтузиазма, патриотизма, преданности идеалам партии.

Н. Копейко, танец «Русские зажигалки».

Единой композицией отличается программа коллектива совхоза «Гурьевский» (художественный руководитель В. Г. Максимов). Пожалуй, самым интересным у этого коллектива было выступление шумового оркестра.

Приятное впечатление произвел молодой агитколлектив д. Шанда. Свое национальное искусство показали участники художественной самодеятельности с. Беково, исполнив две национальные песни и танец.

Р. БАУЭР.

◆ Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

**С ПАРТИЕЙ
В СЕРДЦЕ**

Устав Коммунистической партии Советского Союза обязывает коммунистов бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать застrelыщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность — основу могущества и процветания советской родины. Эти требования партии запомнил на всю жизнь — буду с честью их выполнять.

Прежде, чем вступить в ряды ленинской партии, все обдумают: достоин ли носить высокое звание коммуниста; оправдано ли доверие товарищей по работе, односельчан; сумею ли выполнять поручения партийной организации — ведь я шофер, у меня работа разъездная. Эти мысли тревожили меня. Ветераны труда, колхозники с большим партийным стажем: заведующий автогаражом Петр Герасимович Скрипин, мастер-наладчик Анатолий Дмитриевич Лимарев и шофер Петр Сергеевич Борисенко пришли на помощь, внушили уверенность. Дали рекомендации.

На шоферу учился при ДОСААФ в городе Белове — направлял колхоз имени Ильича. После окончания курсов мне сразу же доверили автомашину ГАЗ-51, правда, старенькую. Но я работал, не хныкал — задание выполнял ежедневно. Соберу молоко по фермам — и доставляю его на центральную колхозную молоканку. А когда остынет — везу на молокозавод. Летом делал по три рейса в день. Особенно приходилось спешить в летний пастбищный период. Иначе молоко могло испортиться.

План прошлого года перевыполнил на две тысячи тонно-километров и сэкономил в пределах тысячи килограммов бензина. На первый год одиннадцатой пятилетки взял обязательства более высокие — выработать 75 тысяч тонно-километров при плане 60 тысяч. Слово постараюсь сдержать. У меня сейчас новый ГАЗ-53. Молокозавод безотказен, работает четко, погодом не случается.

Приняли меня в члены ленинской партии и вручили партийный билет в дни работы XXVI съезда КПСС. Эти два знаменательных события останутся в моей памяти на всю жизнь. Как коммунист, всем сердцем одобряю Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, и Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, с которыми выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Тихонов.

Горжусь родной партией и правительством. Они постоянно проявляют заботу о нас — тружениках села, ведут неустанные работы ради мира на земле. Спасибо им за это.

В ответ на эту заботу буду тружаться так, чтобы вносить весомый вклад в дело выполнения решений съезда.

Ф. КОНДРУЦКИЙ,
шофер
колхоза им. Ильича,
член КПСС.

ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Из
выступлений

XXVI съезд партии поставил перед комсомолом серьезные задачи. Донести до сознания каждого молодого человека эти задачи, наметить конкретные пути и средства практического их осуществления — и есть самая главная задача комитета комсомола.

Большое внимание на XXVI съезде партии было уделено трудовому воспитанию, — сказала Н. ЮДИНА, член комитета комсомола Новобачатской средней школы. — Работа в ученической производственной бригаде помогает нам выбрать будущую профессию. Неплохая материальная база позволяет сочленять производственный труд с полноценным, содержательным отдыхом. Эта целенаправленная работа дает хорошие плоды. Так, из четырнадцати прошлогодних выпускников нашей школы — десять поступили учиться в сельскохозяйственные учебные заведения, двое остались работать в родном колхозе.

НА КУСТОВЫХ СМОТРАХ

25 марта в районе начались кустовые смотры художественной самодеятельности, посвященные XXVI съезду КПСС. Первым гостеприимно встретил участников смотра и гостей Малосаларский Дом культуры. Сюда съехались художественные коллективы совхоза «Гурьевский», из Ур-Бедарей, Шанды и агитбригады из Кулебакино. 26 марта свое мастерство показывали участники художественной самодеятельности Сос-

новского Дома культуры и с. Беково.

Большое впечатление на членов жюри произвело выступление коллектива Сосновского Дома культуры. Отрадно, что здесь не остаются в стороне от художественной самодеятельности руководители совхоза. Совета и школы. Этот коллектив отличается своей активностью, хорошим исполнением, в чем большая заслуга руководителя этого коллектива Г. И. Мусаевой.

Хор села Сосновка представит на районный смотр песни «Партия — наш рулевой», «Зе-

В период пятой трудовой четверти ученическими производственными бригадами района был выполнен объем работ на сумму более 170 тысяч рублей. Выращено и собрано 6635 тонн картофеля, 175 тонн картофеля, 6 тонн овощей.

Впереди — лето-81. Каким оно будет — зависит и от того, как сумеет комсомольский актив организовать работу, живо, интересно, аргументировано ли поведет он работу по пропаганде и изучению материалов съезда партии. В выступлении инженера-технologа колхоза им. Ильича С. Лузянина рассказывалось о том, какой вклад внесли комсомольцы и молодежь колхоза в выполнение планов и обязательств по досрочной встрече XXVI съезда партии.

Среди лидеров соревнования — животноводческая бригада В. П. Веденниковой. Надо на фуражную корову по бригаде составил 3188 кг. Звеньевая комсомольско-молодежного

ленных просторами», «По морям, по волнам». Интересную композицию «У прясла» показали участники художественной самодеятельности Зареченского Дома культуры.

Большую работу в ходе подготовки к смотру провели руководители Малосаларского Дома культуры Г. Мищенко, Ю. Колачев, Л. Колачева. Интересную, разнообразную программу представил этот коллектив. Особенно запомнились зрителям выступления женской вокальной группы с солисткой Любовью Колачевой, мужского дуэта в составе Г. Мищенко и

Н. Копейко, танец «Русские зажигалки».

Единой композицией отличается программа коллектива совхоза «Гурьевский» (художественный руководитель В. Г. Максимов). Пожалуй, самым интересным у этого коллектива было выступление шумового оркестра.

Приятное впечатление произвел молодой агитколлектив д. Шанда. Свое национальное искусство показали участники художественной самодеятельности с. Беково, исполнив две национальные песни и танец.

СТРАНИЦА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ПЕРВОКЛАССНЫЕ СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

ВЫПУСК № 2

Несколько лет тому назад в районе не было своей семеноводческой базы. Посев обычно вели семенами, которые поступали в колхозы и совхозы из других областей страны. Чаще всего они не давали должной отдачи, т. е. урожайность зерновых невозможна было поднять до нужного уровня. А для того, чтобы успешно выполнять государственные планы по продаже зерна и обеспечивать в достатке общественное животноводство кормами, надо было резко поднять урожайность зернового клина. Поэтому появилась необходимость заняться семеноводством. В районе этой работой занимаются колхозы «Россия», имени Ильича, совхозы «Рассвет» и «Моховский».

Полеводы колхоза «Россия» накопили богатый опыт получения высококлассных семян. Сегодня мы представляем на страницах газеты передовой опыт хозяйства по выращиванию высокого урожая и подготовке семенного материала. На базе колхоза действует школа передового опыта по семеноводству. О ней сегодня наш рассказ.

ПО 30,5 ЦЕНТНЕРА С ГЕКТАРА

Третья бригада собрала с посева и кончая уборкой высокий урожай зерновых в хозяйстве. В среднем с каждого гектара было намолочено по 30,5 центнера.

Большую роль сыграли правильно выбранные сроки сева. Так, к посеву пшеницы сорта «стrela» приступили 15 мая. Практика показала, что это лучшее время для нее. Овес сеяли 25 мая, ячмень — в два срока. Первый посев был произведен 10 мая.

Не забыли мы и главной заповеди: выбор предшественников. Например, после кукурузы сеяли пшеницу. И надо сказать — удачно. С отдельных массивов намолочили по 34 центнера с гектара.

Надо отметить, что настрой всего нашего коллектива был высоким. Соревнование со второй бригадой, которая считается бригадой высокой культуры земледелия, носило принципиальный, деловой характер. Каждому коллективу хотелось одержать победу. В основу всех работ положен главный принцип: качество, начиная

А. СИДЕЛЬНИКОВ,
управляющий.

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ КАЧЕСТВА

Хороший урожай вырастить не так-то просто: много сил надо вложить в него. Знаю это по собственному опыту. Хлеб всегда достает земледельцу нелегко. В труде хлебороба нет мелочей. Всё этапы возделывания зерновых требуют строгого соблюдения агротехнических требований.

Например, подготовка почвы. У нас в колхозе «Россия» она готовится заранее. С осени поднимаем зябь. Готовим ее на всем зерновом клине. Почву обрабатываем плоскорезами, а весной — культиваторами. В прошлом году я на тракторе К-700 вспахал 700 гектаров. Считаю, что качественная подготовка почвы оказывает большое влияние на урожай.

В прошлом году механизаторы третьей бригады поработали неплохо: собрали более тридцати центнеров зерна с гектара. Даже старожилы не помнят такого. Секрет успеха не случаен. В нем заложен наш труд. Все мои товарищи поработали от ду-

ши: операции на подготовке почвы, сева и уборки были проведены на высоком агротехническом уровне. Много вложила в успех наша агрономическая служба.

Сейчас стараемся закрепить наши достижения. На бригадном собрании механизаторы решили бороться за высокую культуру земледелия и продолжить борьбу за высокие урожаи. Прошлогодний опыт работы показал, что на наших полях даже в неблагоприятных климатических условиях можно выращивать хорошие урожаи.

Повышение культуры земледелия, правильная организация труда, качественное выполнение всех агрометеорологий и четко поставленная работа с семенами помогут нам решить зерновую проблему в одиннадцатой пятилетке и центрально решению XXVI съезда партии в жизни.

В. ЗЕМЛЯНУХИН,
механизатор
третьей бригады.

Работа с семенами

Колхоз «Россия» является семеноводческим хозяйством. Он снабжает семенами зерновых культур совхозы и колхозы района. На днях наш корреспондент И. Панов побывал в этом хозяйстве и встретился там с агрономом-семеноводом В. М. Журавлевой и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Валентина Максимовна, в завершающем году пятилетки ваш колхоз получил самый высокий урожай зерна. Как вы добились этого?

— Если говорить о результатах работы за прошедшее пятилетие, то они нас радуют. Урожай зерновых намного превзошел наши ожидания: по 25 центнеров зерна с гектара, а некоторые сорта дали еще выше. Например, пшеницы «омская-9» получили по 33 центнера с гектара.

Конечно, все это есть результат кропотливого труда наших механизаторов, полеводов и агрономической службы хозяйства.

Так, с осени была поднята зябь на площади, занятой зерновыми: внесено 41 тысяча тонн органических удобрений.

ДВОЙНАЯ ОЧИСТКА

Не первый год я работаю зернью зерноочистительного и зерносушильного комплекса в хозяйстве. Такого, как в прошлом году, урожая еще не было у нас в колхозе. Янтарное зерно поступало с полей к нам на тот сплошным потоком. Приходилось трудиться круглые сутки, чтобы не допустить его порчи. Поэтому работу комплекса организовали в две смены. Еще с лета мы с Василием Макаровичем Киселевым заранее подготовили весь комплекс по очистке и сушке зерна. В результате он работал четко и бесперебойно.

Большую помощь нам оказали Иван Егорович Пушнов и Борис Ефремович Савенко. Хорошо потрудились с нами и приехавшие на уборку урожая грожане. Ими был выполнен большой объем работ.

Все зерно, поступавшее на уборку, быстро подрабатывалось, если была необходимость, просушивалось. Перед нами была поставлена цель: доставить хлеб до нужных кондиций. Зерно проходило двойную очистку. Работали два зерноочистительных комплекса. После первой очистки на одном зерно затем проходило повторную — на другом комплексе. Как правило, после таких операций все семена шли на склады первым классом.

Поработало наше звено на комплексе хорошо. Анализы показали, что все семена отвечают посевному стандарту. Значит, есть уверенность, что и нынче будет получен неплохой урожай. А это как раз то, что будет способствовать выполнению решений съезда в области сельского хозяйства.

И. ЯШУТИН,
звеньевой
зерноочистительного
комплекса.

стью обеспечены этими семенами.

Так же поступили и с низкоурожайными сортами овса и ячменя. Сейчас у нас в достатке ячменя сорта «красноуфимский» и овса сорта «нарымский». Семена этих культур мы продаём совхозам и колхозам района.

Тесную связь поддерживает с Омским сельхозинститутом и семеноводческими хозяйствами ряда других областей нашей страны. Обмениваемся с ними опытом работы и семенами. Семена — основа урожая. Недаром в народе говорят: «От плохого семени не жди хорошего племени». Все семена доводим до высоких посевных кондиций, т. е. до первого класса: проверяем их на всхожесть, влажность, очищаем от сорняков.

Не последнюю роль играет и правильная организация хранения семян: следим, чтобы зерно не согревалось, не происходило сортосмешения.

В новой пятилетке будем продолжать работу с семенами: экспериментировать, держать связь с наукой, бороться за увеличение урожая. Сеять только высокоурожайные сорта, а также обеспечивать этими сортами все совхозы и колхозы района — это наша главная задача в предстоящей пятилетке.

ЖАТВА — ВЕНЕЦ УРОЖАЯ

Каждый год мы, механизаторы, с нетерпением ждем начала жатвы, которая венчает труд сотен тружеников села. Виды на урожай 1980 года у нас в колхозе «Россия» были хороши. Хлеб стоял стеной. И вот первая скатая полоска, первые десятки центнеров намолоченного душистого зерна. Они показали, что урожай будет отличным. Трудными и напряженными были все дни жатвы, но первые особенно.

Намолочена тысяча центнеров хлеба. Появилась одна звездочка на моем комбайне. Всего же за сезон их стало пятнадцать. Я намолотил 15150 центнеров зерна. Столкну же выдал из бункера комбайна и мой напарник по социалистическому соревнованию шофер райкома партии Виктор Иванович Евсеев. Вместе с ним мы завоевали высокое звание чемпиона района на жатве-80.

Фронт работ для подбора валков создавали нам механизаторы, которые работали на косовице зерновых. Без их четкой работы мы не смогли бы достичь этого. Среди них можно отметить Митрофана Егоровича Стародубцева. Хорошо потрудились механизаторы А. М. Пономаренко, В. П. Девяткин и многие другие.

В первую очередь механизаторы хозяйства убирали семенные участки. При этом большое внимание обращали на качество уборки. Старились не потерять ни грамма зерна. Тщательно вели регулировку всех механизмов, чтобы избежать дробления зерна и его потерь.

Специальные посты народного контроля проверяли качество уборки и намолота. Часто в поле можно было видеть и наших агрономов, в том числе и Валентину Мак-



симовну Журавлеву. Они давали нам ценные советы по качеству уборки зерна на семена. Десятки наших людей, в том числе и горожане, принимали участие в доведении семян до высокого класса.

Сейчас я, как и остальные механизаторы нашего хозяйства, готовлюсь к новой посевной и уборочной страде. Ремонтируем и готовим технику, одновременно возим удобрения в поле. Борьба за хороший урожай этого года, его прочный фундамент создается у нас с осени. Постараемся и в этом году вырастить отличный урожай семян, вовремя и без потерь убрать весь хлеб.

И. СЕДОВ,
механизатор
колхоза «Россия».

На снимке Б. Гулишевский — мастер уборки хлебов И. А. Седов.

● Стихи наших читателей

Приход весны

Пришла весна!
Она сверкает
в сиянье солнечного дня
Весна пришла!

Ручи обильно
Плынут, развязя и звеня.
Как воздух свеж!
Ласкаясь, ветер
нас освежает, молодит.

Природа
изменила

внешность

Тепло пришедшее бодрит.
Коварство зимнее поникло.

Капель трезвонит веселей.

Идет весна! Она проникала
Во все места, как чудодейств.

А небо ярко-бирюзовое.
И солнце слепит горячей.

Все повторимо, но и ново
В моем краю, что нет милей.
Приветствуя тебя сердечно,

веселости.
Весна, пора любви и красоты.
Я верю — это будет вечно:

Весна и солнце, и цветы!

Н. МЕРКУЛОВА.
с. Июшкы.

ТРАКТОР ДЛЯ ЛИЧНОГО ОГОРОДА

Тракторы для личного приусадебного участка — «Беларусь МТЗ-05» начал выпускать Минский тракторный завод.

Новый трактор-малютка универсален. Он может пахать, бороновать, культивировать, окучивать междуярды, перевозить грузы. Словом, выполнять те работы, которых много в любом приусадебном хозяйстве и которые требуют немало сил.

Личные подсобные хозяйства — существенное подспорье в производстве мяса, молока и некоторых других продуктов. Но чтобы с каждого приусадебного участка получать наибольшую отдачу, надо позаботиться о высокой агротехнической культуре. Значит, нужен легкий пропашной трактор с необходимым набором оборудования. Нужна такая машина и для садоводческих товариществ. Теперь она есть.

Мощность машины — пять лошадиных сил, — рассказывает руководитель группы А. Кузнецов. — Коробка передач позволяет включать четыре передние и две задние передачи. Вперед машина может двигаться со скоростью от двух до девяти с половиной километров в час, назад — от двух с половиной до четырех с половиной километров. Рулевая штанга может поворачиваться на 180 градусов, что позволяет

мотоблоку работать с разными навесными орудиями.

Трактор довольно легко преодолевает труднопроходимые участки, а универсальная сцепка обеспечивает быстрое и удобное навешивание инвентаря. Машина проста в управлении, работа с ней не требует специальной подготовки — достаточно лишь изучить инструкцию по эксплуатации. Весит МТЗ-05 140 килограммов. 30-сантиметровый просвет над поверхностью земли позволяет производить междуярную обработку картофеля и других низкоствольных культур.

Продаваться трактор будет с прицепом грузоподъемностью до 500 килограммов, плугом-окучником, бороной и культиватором.

М. ШИМАНСКИЙ.

Как сообщили в Министерстве торговли СССР и Центросоюзе СССР, тракторы для индивидуального пользования будут продаваться в магазинах в городе и на селе. Стоимость садово-огородного трактора без прицепных орудий — 1100 рублей. Предусматривается и выдача тракторов напрокат.

Такие машины-малютки для приусадебных участков скоро начнут выпускать и Кутаинский завод малогабаритных тракторов.

(«Известия»).

ВСЕМ БЫЛО ВЕСЕЛО

Недавно в деревне Шестаки (третья ферма совхоза «Бачатский») проходили проводы русской зимы. С утра накрапывал дождь.

Организатор праздника М. И. Райхерт очень волновалась: скажут ли односельчане? «Проводы» совпали еще с двумя торжествами: трактористу В. Е. Емельянову и шоферу П. П. Павлову исполнилось в этот день 50 лет.

К 10 часам утра все праздничные приготовления были закончены. Волнистая Мария Ивановна оказалась напрасными Сельчане, веселье, празднично одетые, спешили к месту сбора. Шашлыки, горячие блины, пироги уже ждали здесь всех желающих. Для любителей игр, аттракционов затейники установили стол с призами на верху, ниже — прибита перекладина с игрушками. Желающие с завязанными глазами могут под-

няться по столбу и ножницами срезать игрушки, потом подняться еще выше за призами.

Большое оживление вызвало появление нарядной тройки лошадей, на которой была установлена печка. Правили тройкой скотники: роль Емели исполняла бригадир животноводства Клавдия Григорьевна Аксенова.

Но гвоздем всей программы все же был концерт самодеятельных артистов с центральной усадьбы совхоза «Бачатский».

До самой темноты никто не хотел расходиться: все пели, плясали, танцевали прямо на улице. Большое спасибо от всех жителей села организаторам праздника завклубом М. А. Райхерт, пенсионеркам К. Р. Ждановой и А. Н. Шевелиной, трактористу В. С. Гандееву.

А. БОБКОВА.
д. Шестаки.

1 апреля — день смеха

СМЕЯТЬСЯ, ПРАВО, НЕ ГРЕШИО...

МЕДВЕДЬ-ЭНТУЗИАСТ

Появился в парке молодом: Дай, займусь общественным трудом!. Крякнул и, шалея от натуги, Всю аллею полсыпал на дуги.

РАЗВЕ УЖЕ ВЕСНА?

В зимнюю ночь напали на одного человека разбойники:
— Снимай шубу!
— Разве уже весна? — удивился тот.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Если накануне свадьбы невеста подарит жениху обручальное кольцо не 583-й пробы, а 750-й, то такой брак будет прочнее на 167 дней.

ЯЗЫКОЗНАНИЕ НА МАРШЕ

Филолог И. И. Глаголов, проходя субботним вечером мимо гастронома, пришел к выводу: предложение «Сообразим?!» является распространенным.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу не расторгать моего брака с Ниной Константиновной Селезневой ввиду того, что она всю нашу совместную жизнь только об этом и мечтает.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Служащие конторы «Заготовырбара» знают: если завска-

дом С. Н. Алмазов пришел на работу, значит в этот день дадут зарплату.

УЗЕЛОК НА ПАМЯТЬ

Делать из ничего трагедии способны лишь одни классики.

Заниматься ребенком было некогда: родители нянчились с домработницей.

ФРАЗЫ

◆ Попав под каблук жены, понял, что и она имеет вес в обществе.

◆ Число прогулов можно сократить, если назвать их опозданиями на сутки.



ВТОРНИК, 31 марта.

МОСКВА. 9.05 А. Софонов. «Миллион за улыбку». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 11.15 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Хлеб и луна». Научно-популярный фильм. 15.10 «Спор-клуб». 16.05 Фильм — детям. «Ленко». Премьера художественного телефильма (Болгария). 17.40 А. С. Яковлев. «Записки конструктора». 18.30 «Народные мелодии». 18.45 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 19.00 «День за днем». Информационная программа. 19.20 Киноиздательский журнал.

СУББОТА, 4 апреля.

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Выставка Буратино». 9.30 «Для вас, родители!». 10.00 «Рассказы о художниках». Н. Т. Нариманбеков. 10.30 «Решения XXVI съезда КПСС — жизнь». У железнодорожников Белоруссии. 11.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Италмас». 11.45 «Содружество». Телевизионный журнал. 12.15 Поэт Р. Ибрагимов. 12.45 «Взлет. Ю. Гагарин». Премьера художественного телефильма. 13.15 14-й тираж «Спортлото». 13.25 «В мире животных». 14.45 «Сегодня в мире». 14.50 «Сегодня, горнисты!». 18.45 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 19.00 Для школьников. «Моя Родина — СССР». Викторина. Передача 3-я (повторно). МОСКВА. 19.30 На экране — комедия «Берегись автомобиля». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанorama». 23.05 «Сегодня в мире». 23.20 — 23.40 Пойт Лиля Иванова и Бисер Киров (Болгария).

СРЕДА, 1 апреля.

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 На экране — комедия «Берегись автомобиля». Художественный фильм. 10.35 «Клуб кинопутешествий». 11.35 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов. 15.40 «Телестудион». 16.15 «Музыкальные вечера для юношества». 18.05 «Слово делегатам съездов». 18.15 «Отзовитесь, горнисты!». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Для школьников. «Моя Родина — СССР». Викторина. Передача 3-я (повторно). МОСКВА. 19.45 «Встречи с Аркадием Райкиным». Телефильм. 21.00 «Время». 21.35 «Ступени мужества». 20-летию ГТО. 22.20 Песни А. Пахмутовой на стихи Н. Добронравова в исполнении народного артиста СССР М. Магомаева. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва).

ЧЕТВЕРГ, 2 апреля.

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Алешкина любовь». Художественный фильм. 10.30 «Очевидное-невероятное». 11.30 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов. 15.35 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.05 «Боец партии». Телевизионный фильм о делегате XXVI съезда КПСС В. И. Конте. 16.35 «Русская речь». 17.05 «Подмосковные встречи». 17.35 Произведения болгарских композиторов исполняет оркестр Софийской государственной филармонии. 18.00 Ленинский университет миллиардов. «Об опыте решения социально-экономических задач коллективом Магнитогорского металлургического комбината». 18.30 «Народные мелодии». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Весна в Москве». Киноиздательский журнал. 19.05 «Европе — прочный мир». 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Белый пароход». Художественный фильм. 21.00 «Время». КЕМЕРОВО. 21.35 «Наша почта». Юридическая консультация. 22.05 Киноиздательский журнал. 22.15 «День за днем». Информационная программа.

ПЯТНИЦА, 3 апреля.

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 Играет В. Ивко (домбра). 9.30 «Будильник». 10.00 «Случай Советскому Союзу». 11.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный кинотеатр». 14.00 К 20-летию полета Ю. Гагарина «Космический век. Страницы летописи». Премьера документального телефильма. Фильм 1-й. 15.00 «Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 15.25 «Почтите письмам». Музыкальная программа. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.15 Мультфильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Концерт. 18.55 Дж. Килти. «Мильный лик». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 21.00 «Время». 21.35 «О балете». 22.40 «Футбольное обозрение». 23.10 Первенство Европы по хоккею среди юниоров. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 апреля.

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 Играет В. Ивко (домбра). 9.30 «Будильник». 10.00 «Случай Советскому Союзу». 11.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный кинотеатр». 14.00 К 20-летию полета Ю. Гагарина «Космический век. Страницы летописи». Премьера документального телефильма. Фильм 1-й. 15.00 «Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 15.25 «Почтите письмам». Музыкальная программа. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.15 Мультфильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Концерт. 18.55 Дж. Килти. «Мильный лик». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 21.00 «Время». 21.35 «О балете». 22.40 «Футбольное обозрение». 23.10 Первенство Европы по хоккею среди юниоров. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфо-бюднине-
ние управления издательств,
полиграфии и книжной торговли
облисполкома.